

2021年04月02日 星期五
责编:蒋胜金
美编:郭金芳
校对:袁一平

发现祭扫乱象 可打12345投诉

本报讯(株洲晚报融媒体记者刘平 通讯员 谭婷婷)清明节将至,相关部门已发布“文明祭扫”倡议书,呼吁广大市民移风易俗、绿色祭扫。4月1日,记者从市长热线办公室获悉,清明节期间,市长热线“不打烊”,市民如发现祭扫乱象可拨打12345或通过“株洲12345”微信公众号进行投诉。

自2010年来,市长热线已整合了12369环保热线、12348法律服务热线、12318文化市场举报电话、12319城管热线和12355青少年服务热线等部门热线。市民拨打上述电话,均会进入市长热线处理系统统一受理。同时,市长热线整合了110社会服务联动、22225115企业服务热线等信息平台数据的流转交办,还整合了社会求助服务职能,打造了社会求助服务中心,负责集中协调处理公民、法人或者其他组织的求助事项。

市民还可以通过关注“株洲12345”微信公众号,进行咨询、投诉。通过微信公众号反映的投诉类问题会转至对应部门调查处理。由于对应部门可能会联系投诉人了解具体情况或回复处理结果,市长热线工作人员建议,投诉人在反映问题时留下联系方式。市民投诉问题5个工作日后方可查询结果。

向无偿遗体捐献者致敬 特殊的医学生“开课洗礼”

本报讯(株洲晚报融媒体记者易楚曦)梨花风起正清明,春风落日寄哀思。3月30日下午,在湖南中医药大学高等专科学校云龙校区,三十余名新生与市红十字会工作人员手捧菊花,向为医学事业无私奉献的遗体捐献者献上崇高敬意。

在学校,遗体捐献者被医学生们亲切称为“大体老师”。他们不会说话,却教会初登医学殿堂的学生认识了第一根神经、第一根动脉……该校基础医学系副教授(高级实验师)蒲勇华告诉学生,本学期,这具遗体将为全体同学“服务”,要成为好医生,就要像对待真正的病人一样对待遗体。

“今年清明节前的这场‘开课洗礼’很震撼。你仿佛能听到他们的嘱托,感谢他们,让我们看清人体精微的细节,感受生命的精妙与完美。”2020级针灸推拿专业2班钟彬玲说。

市红十字会党组成员、秘书长高兰表示,每年清明,市红十字会都会与该校举行无偿遗体捐献者祭奠仪式。今年的“生命的乐章”主题缅怀仪式,不仅是为了呼吁更多人加入遗体捐献者队伍,它本身也是一次珍贵的医学教育,告诉学生尊重生命、善待生命。

市红十字会统计数据显示,截至今年3月,我市累计器官捐献190例、遗体捐献70例、组织捐献110例。



祭英烈 忆初心

清明时节雨纷纷,祭扫英烈正当时。4月1日,天元区结合党史学习教育开展“祭英烈 学党史”主题活动,来自泉雨街道、退役军人事务局、区残联的党员干部、退役军人、志愿者和学生代表共80余人,来到罗学瓚烈士墓前举行相关纪念活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。

1893年,罗学瓚生于马家河镇一个农民家庭。1918年4月新民学会成立后为第一批会员,并成为骨干。1922年加入中国共产党,1930年牺牲于杭州。(文/株洲晚报融媒体记者 杨如 通讯员 张弥郁 图/通讯员 周媛)

清明祭扫 这些地段交通管制

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易楚曦 通讯员 李洪明)清明将至,记者从株洲市殡葬管理办公室了解到,为确保清明期间交通安全、顺畅,4月1日至4月5日,我市城区各大陵园周边道路将适时实施交通管制并增设临时停车位。

福寿陵园
4月1日至5日6:00—13:00,清水路的三汽路口至福寿路口,

禁止通行重型货车、专项作业车、危化车(含城市五区垃圾运输车)。

清明期间,福寿路清水路口、环保大道清水路口、清水路冶炼厂路口采取临时交通管制措施。

当陵园区域车辆以及垃圾发电厂路段车辆停放趋于饱和时,福寿路、清水路、环保大道通往陵园方向,除公交车、殡葬工作车外,社会车辆在冶炼厂路、冶炼厂停车场、环保大道临时停放,统一乘车前往福寿陵园。

公交车将在清水路9路公交终点站、清水路环保大道路口、清水路福寿路口三个地点停靠,往返接送乘客。

万寿山陵园、凤凰山陵园

清明期间,环线石埠路桥至江湾路北匝道全线禁止停放车辆,所有扫墓车辆停放在天池路两侧及江湾路东侧。环线万寿山入口处、江湾路进入万寿山陵园入口处分别禁止车辆通行。

加大规模集中祭扫活动。

市疾控中心相关负责人建议,以下四类人员不参加现场祭扫活动:一是14天内有境外旅居史人员;二是14天内有国内中高风险地区旅居史人员;三是密切接触者集中隔离14天后居家健康监测未满7天的人员;四是有发热及急性呼吸道症状人员。

值得一提的是,市民参加50人以上聚集活动,应当报当地村(居)委会、社区备案。清明期间,要尽量减少非必要聚会、聚餐和娱乐活动,避免前往人员聚集、密闭或通风不良的公共场所,外出祭祀、踏青和访友时要自觉佩戴口罩。

株洲交警发布 清明假期安全出行指南

本报讯(株洲晚报融媒体记者沈全华 实习生 罗伯钊 通讯员 彭晚华)4月1日,市公安局交警支队综合相关数据和往年清明节假期道路通行情况,发布了清明假期交通安全出行指南。

预测清明节假期,建设中路、红旗南路、珠江南路等道路车流量将较大。预测4月2日(清明节假期前一天下午)、4月3日上午、4月5日下午极大可能出现进出城

道路、高速收费站(如株洲东、株洲西高速收费站)返乡返程车流高峰。

全市主要陵园墓区有7处。预测清明假期上午祭扫人流多于下午。清明节当天是祭扫高峰日,城区通往主要陵园墓区道路易出现车辆缓行及道路拥堵情况。

交警部门提醒:假期乘车出行,要到客运站乘坐正规营运客车或选择具有正规资质的旅行

社和旅游包车。自驾出行,应自觉抵制酒后驾驶、分心驾驶、疲劳驾驶等违法行为。行经拥堵、通行缓慢路段,不要随意穿插,切勿占用应急车道。如发生交通事故,牢记“车靠边、人撤离、即报警”,避免发生二次事故。驾车行经农村地区,遇急弯陡坡、临水临崖、紧邻村镇等路段时,请小心谨慎驾驶,不要强行超车、强行会车,注意路侧车辆和行人。



湖南：“方舱接种点”方便师生接种新冠疫苗

4月1日,在湖南省湘潭市湖南科技大学的“方舱接种点”,湘潭市中心医院的医护人员为师生接种新冠疫苗。近日,湖南省湘潭市中心医院在湖南科技大学筹建的新冠疫苗“方舱接种点”顺利运行。“方舱接种点”共设置2个接种区,20个接种台,可同时为20人接种新冠疫苗,计划为4万余名师生进行新冠疫苗接种。新华社记者 陈泽国 摄

拜登宣布逾2万亿美元基础设施建设计划

美国总统拜登3月31日宣布一项总额约2.25万亿美元的基础设施建设一揽子计划,并表示希望国会今年夏天批准该计划。

当天,拜登在宾夕法尼亚州匹兹堡市发表讲话时说,该计划包括拨款6210亿美元用于交通基础设施建设,4000亿美元用于改善老弱病残者护理服务,3000亿美元用于促进制造业发展,1000亿美元用于数字基础设施建设,其他资金将分别投入住房条件改善、学校设施更新、劳动技能培训等领域。

拜登表示,该计划的重点是促进美国就业,希望通过增加企业税为基建计划提供资金。此举将遭到国会共和党人反对。



英国维珍银河公司 发布全新太空飞机

英国维珍银河公司推出了一架全新的太空飞机——VSS想像力号。这是他们制造的第三架太空飞机,也是首架太空船三号飞机。这款火箭动力飞机将由另一架改装飞机带到高空,释放后点火冲到百公里以上的太空短暂停留。

此前,维珍银河制造过两架太空飞机,首架VSS企业号毁于一次试飞,第二架VSS团结号目前仍在测试,已经两次进入过太空。与太空船二号相比,太空船三号的设计更加模块化,能够大大简化每次飞行后的维护工作量,从而加快每次飞行之间的周转时间。

减税降费再上“硬菜”

4月1日起,又一波税收优惠政策“上线”。

小规模纳税人增值税起征点由现行月销售额10万元提高到15万元;将运输设备、电气机械、仪器仪表、医药、化学纤维等制造业企业纳入先进制造业企业增值税留抵退税政策范围,实行按月全额退还增量留抵税额……一系列实招硬招有序推出,助力广大市场主体青山常在、生机盎然。

3月31日召开的国务院常务会议决定,今年4月1日起至明年底,将小微企业、个体工商户等小规模纳税人增值税起征点,由现行月销售额10万元提高到15万元。

起征点提高,意味着符合条件的纳税人所承担的税收负担下降。

这次国务院常务会议,在所得税方面也带来了利好消息。

会议决定,从今年1月1日起至明年底,对小微企业和个

体工商户年应纳税所得额不到100万元部分,在现行优惠政策基础上,再减半征收所得税,进一步降低实际税负。

值得关注的是,4月1日起,我国将运输设备、电气机械、仪器仪表、医药、化学纤维等制造业企业纳入先进制造业企业增值税留抵退税政策范围,实行按月全额退还增量留抵税额。

会议指出,上述政策加上已出台税收优惠政策,预计全年新增减税超过5500亿元。

值得一提的是,这次会议还强调,在落实减税政策的同时,要有序合理压减非税收入,坚决防止各种名目乱收费增加企业负担。

受访专家学者认为,在经济回稳向好的背景下,要保持清醒头脑,减税降费两手抓,更大激发市场主体活力、增强发展后劲,进一步做实“保”的措施,巩固“稳”的基础,促进经济平稳运行、提质增效。

湖南全面保障 “三个高地”重大项目用地需求

记者从湖南省自然资源厅获悉,湖南近日出台系列政策全面保障先进制造业、科技创新、对外开放等“三个高地”重大项目用地需求,并围绕“三个高地”项目优化国土空间规划编制。

“三个高地”即国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地。

湖南省自然资源厅副厅长谢文介绍说,对先进制造业、科技创新、对外开放类项目,由省级统筹保障新增建设用地计划

指标和补充耕地指标交易,确保可报尽报、应保尽保。同时,用好用活城乡建设用地增减挂钩政策,大力盘活存量土地资源,支持“三个高地”项目发展。

在用地审批方面,湖南自然资源部门对301个“三个高地”项目开辟了审批服务“绿色通道”,做到即报即审、快审快批,审批效率提速30%。全面推行“一件事一次办”,做到减事项、减时限、减环节、减材料、减次数,推动相关项目及时落地建设。

2021年04月02日 星期五
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:刘昱

云南新增确诊病例6例 新增无症状感染者23例

云南省卫生健康委员会4月1日通报,3月31日0时至24时,云南省新增确诊病例6例,新增无症状感染者23例,均在瑞丽市。

据通报,3月31日凌晨起,瑞丽市开展全员核酸检测,发现29人核酸检测结果阳性,随即用负压救护车转运至定点医疗机构。3月31日结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例6例、新冠肺炎无症状感染者23例。

截至3月31日24时,云南省现有确诊病例15例,无症状感染者45例,均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

货拉拉等网络货运平台被约谈

随着网络货运平台的发展,平台经营过程中存在的机动车喷涂流动广告、客货混装、私自拆除座位、非法营运、擅自从事危险物品运输等违法行为为逐渐暴露出来,为城市运行秩序埋下了安全隐患。

4月1日下午,上海市交通委执法总队联合上海市交警总队、上海市城管执法局执法总队、上海市应急管理局及上海市市场监管局共同对运满满、货拉拉、滴滴货运、快狗打车及享运共配等网络货运平台开展联合约谈。

上海市交通委执法总队表示,各网络货运平台应对平台注册车辆一律采取线下实体验车验证,禁止提供危险物品运输撮合业务,及时提供注册和运营数据,设定专职安全应急联络员,对违法或事故及时报告。根据电子商务法规定,平台不履行核验、登记义务;对违法情形未采取必要的处置措施,或者未向有关主管部门报告的,最高可处停业整顿,并处50万元罚款。

美国57岁高龄产妇产子

美国57岁女子希金斯经历丧女之痛及脑部肿瘤手术后,成功通过体外受孕诞下一子。

希金斯是一名健身爱好者,上周她在医院顺利诞下重5.13磅(约为4.65斤)的儿子杰克。希金斯接受媒体采访时表示,对于成功产子感到紧张及害怕,但同时也感到兴奋。

希金斯原本育有两名女儿,13岁的女儿在2016年因脑癌离世。当时,悲痛的希金斯已打算再诞一子,但之后医生诊断出她患了脑部肿瘤。在成功移除脑部肿瘤后,希金斯接受体外受孕,于上周顺利诞下男婴。

(综合新华社等报道)